

# 数字化助力乡村振兴 宜兴大闸蟹走进“手游”

本报讯(晚报记者 陈怡迪)在腾讯游戏《天龙八部手游》这一数字载体中融入特色农产品,为玩家提供接近现实的大闸蟹系列体验,将游戏内互动玩法与线上产品售卖进行打通,为特色农产品的互联网商贸导入更多年轻优质客源。日前,宜兴市农业农村局、腾讯游戏、无锡邮政三方共同开启了“天龙邮缘,侠义助农”宜兴特色农产品产销数字升级专项活动,线上线下共同探索农业产销数字升级新赛道。

据悉,《天龙八部手游》累积吸引了超过6000万庞大的年轻用户群体。经过多年的积累沉淀,其构建的颇具武侠特色的“数字文旅圈”已逐渐成型。如今,广阔的“武侠山河”中,《天龙八部手游》打造与现实更为密切关联的精品内容,助力当下实体经济的升级发展,首站便选择了太湖周边最负盛名的农产品——宜兴大闸蟹。此次政企合作以宜兴大闸蟹为契机,游戏中不仅有

设计栩栩如生的江南场景,还将加入众多大闸蟹相关元素,让用户通过一系列生动的数字体验,了解到宜兴大闸蟹,从而带动购买。

“我们将尝试以太湖为线,基于游戏这一数字载体鲜活演绎,助力更多实体经济发展。未来,我们也将和产品侧进一步配合升级,以更具品质、也更具互动乐趣与文化内涵的数字内容,持续深化本次助农联动。”天龙八部手游研发制作人姜茜表示。

“通过这次线上的推广,可以让不少游戏里的客户了解宜兴大闸蟹,尝到宜兴大闸蟹。”宜兴鑫洋水产专业合作社施彬告诉记者。

线下,中国邮政发挥全覆盖、高



触达的网点优势,与《天龙八部手游》线上场景强强联合,构建一站式的新型营销与配送网络,凭借其先进的物流系统,将宜兴鲜美的大闸蟹,保质保量地送到用户餐桌上。无锡邮政公司郭权表示,中国邮政将发挥行业“国家队”力量,履行央企担当,助力共同富裕,采取一系列积极有效措施,推动服务乡村振兴的重点工作落地见效。

## “金乡邻”拾金不味暖人心

在垃圾桶附近捡到一沓现金,周围没有人,也没有失主的任何身份信息,遇到这样的情况你会怎么做?近日,惠山区金惠社区古稀老人胡茂生给出了答案。面对巨款,他毫不动心,第一时间想方设法联系失主,并借来电话报警求助,拜托民警寻找失主。

### 77岁老人站等失主几十分钟

昨日,记者在金惠社区找到了胡茂生老人。他回忆说,事情已过去一周多,如果让他重新选择,还是会毫不犹豫地钱还给失主。事发当天上午,他下楼查看电动车,发现垃圾桶不远处有件衣服似乎包裹着东西,上前捡起之后发现衣服下面盖着一个红色的包,拉开拉链一看不得了,里面居然是一沓沓现金,足足有六万元。

“这么多钱找不到了,心里该多着急啊。”胡茂生说,看到这么多钱,自己也紧张,没有任何线索,又怕被

误领,想到这里,他决定守着巨款,就在原地等,可几十分钟后仍不见有人来找。

胡茂生老人已是77岁高龄,长时间站立对他来说并不是一件轻松的事。由于匆忙下楼,他没带手机,于是向邻居借来手机,拨打了110求助。不一会,堰桥派出所民警赶到现场,老人当场把捡到的现金交给了民警,并跟随民警来到派出所,讲述了事情的经过,希望民警能找到失主。

因为包里没有失主任何身份信息,考虑到六万元是一笔金额较多的钱款,事发地点公共视频也无法提供帮助,派出所民警和金惠社区工作人员一道走访周边群众寻找失主线索,与此同时,在小区居民群内发寻失主启事,并发动小区居民一起寻找。经过一番调查工作,最终民警比对确定了失主身份信息。当失主赶来认领,看到失主脸上如释重负的样子,老人说:“不是我的一分一毫都不能据为己有。”

### 贴心服务居民十五年

“感谢社区和派出所,尤其要感谢拾金不昧的胡老先生”,看到丢失的钱款失而复得,失主激动地连声道谢。原来,六万元是失主前段时间刚从银行取出来,用于家里装修。失主从银行取款之后,把钱放在旧衣服的包里,家人误以为是旧衣服,直接就丢垃圾桶了。

据了解,金惠小区成立的第二年,胡茂生就开始担任楼道组长,在这平凡的岗位上兢兢业业一干就是15年,直到去年才退下来。在不少邻

居眼中,胡茂生是个好相处的“金乡邻”,谁家有个困难,他总愿意伸出援手。多年前他救出一落水儿童,还帮助走失的老人找到家。他经常教育子女“但行好事莫问前程”,做一个品德高尚的人。

“好人就在身边,拾金不昧、诚实守信的传统美德在他身上得到体现。”社区相关负责人表示,金惠社区是拆迁安置房小区,居民来自周边十多个村,为更好地弘扬践行社会主义核心

价值观,建设和谐社区,社区持续推进开展金乡邻工作,邻里互助促和谐。一位好人带动一批好人,在胡茂生身上体现了“金乡邻”良好的精神面貌。

(黄振)



## 整治“飞线充电” 筑牢安全防线

本报讯 为进一步做好电动车“飞线充电”的整治工作,全面优化社区安全环境,近日,社桥社区联合梁溪区消防救援大队、城管执法中队针对“飞线充电”现象开展专项整治工作。活动期间,检查人员对发现的违规充电行为进行劝导,告知“飞线充电”存在的安全隐患和潜在

危险以及引发的消防安全事故,引导小区居民进行安全、合规充电,切实维护广大居民群众的生命财产安全。

据介绍,电动车短路后30秒就会出现明火,3分钟火焰温度可达1200度,滚滚浓烟和有毒气体以每秒3米的速度充斥整个楼道,切断居

民逃生通道。居民一旦吸入毒气,短时间内就会昏迷甚至窒息,而一台电动车燃烧产生的毒气足以使上百人窒息死亡。梁溪大队呼吁广大居民:绝不私拉电线,在正规电动车充电桩处充电、不要把电动车放在楼道充电,不要把电动车停放在安全出口处!

(沈佳婧)

求才若渴!

### 在大赛现场面对面 对接科创人才

本报讯 参赛者中午统一吃盒饭,应邀到会的媒体记者也可以给上墙的参赛项目打印象分。日前,在宜兴举行的由复旦大学管理学院与上海长三角商业创新研究院共同主办的“长三角聚劲科创大赛”江苏赛区的比赛规则新颖,场景别开生面。

本次长三角聚劲科创大赛报名项目达253个,初赛入围项目156个,均来自于各大科创赛道,其中生物医药、新一代信息技术、新材料、ESG、高端装备五大热门赛道为主要阵地。参赛企业均持有自有专利,绝大部分为科技型企业或高新技术企业。参赛成员毕业于海内外140多所高校,博士学历占比20%以上,40%的团队以研发成员为主,平均年龄36岁,均为科创事业的中坚力量。据了解,今年长三角聚劲科创大赛奖金奖励总额超过1000万元,其中头奖奖金(含奖学金)奖励总额逾100万元。

“大赛设线上评审和线下评审两部分。线上评审已经结束了,今天举行的是线下评审。每个参赛者进行10分钟演讲,评审会场将进行秘密答辩、深度评审,参赛项目的科研创新水平、产品服务状况、市场需求能力、盈利模式等都是接受评估的必要内容。”复旦大学管理学院企业管理系副教授、复旦青年企业家教育与研究中心主任孙金云向记者介绍。

在当天的长三角聚劲科创大赛现场,还设置有8个对接洽谈区,参赛团队可以现场与宜兴相关内容部门、平台载体等进行面对面交流对接,细化项目落地服务,推动项目落地见效。宜兴市科技局、环科园、经开区、阳羡生态旅游度假区、国控集团、陶都科技新城等单位的代表现场进行科技人才政策、招商政策推介,让参赛团队进一步了解宜兴的政策环境和科创生态。

(何小兵)